

# Borrell zpochybnil upřímnost Afričanů podporujících Rusko

 [polec24.cz/politika/borrell-zpochybnil-uprimnost-africanu-podporujicich-rusko](https://polec24.cz/politika/borrell-zpochybnil-uprimnost-africanu-podporujicich-rusko)

Janinna

22. 1. 2023



## **Šéf diplomacie EU Borrell zpochybnil upřímnost Afričanů podporujících Rusko.**

Upřímnost Afričanů účastnících se demonstrací na podporu Ruska je sporná, řekl diplomat EU Josep Borrell na zasedání výboru Evropského parlamentu pro boj proti zahraničnímu vměšování.

**Podle jeho názoru Afričané, kteří podporují postoj Moskvy „ani nevědí, kde je Donbas a kdo je prezident Vladimir Putin“.**

*“Rusko přesouvá vinu, překrucuje realitu a nachází své publikum v určitých částech světa. <...> Mluvím například o mladých lidech na ulici v Bamako (hlavní město Mali), kteří byli na televizních kanálech prezentováni s plakátem: “Putine, zachránil jsi Donbas a teď zachrániš nás!”.... To je šokující!” řekl Borrell.*

Přitom podle Borrella Afričané, kteří podporují Moskvu „ani nevědí, kde je Donbas a kdo je prezident Vladimir Putin“.

Diplomat poznamenal, že kroky Ruska podporují některé země EU.

*„Stačí jet na Balkán a tam uvidíte: „Děkujeme! Všechno nejlepší, pane Putine,“ řekl evropský představitel.*

Nejvyšší diplomat EU byl okamžitě kritizován německou europoslankyní Ozlenou Demirela, která jeho postoj označila za „arogantní“.

*“Upřímně řečeno, to, co jste řekl, nezní příliš uctivě. Tento arogantní tón, stejně jako nedostatek respektu vůči Africe, má své důsledky. Člověk by se proto neměl divit, když jsou Afričané frustrováni, nervózní a obracejí se na Rusko o pomoc,”* řekla Demirela.

Poslankyně připomněla, že dříve Evropané řekli obyvatelům Mali, že “Francie je zachrání.”

Během debaty si Borrell také postěžoval, že evropská diplomatická služba nemá dostatek finančních prostředků, aby se vypořádala s „ruskou propagandou“.

Oficiální zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharova vyzvala šéfa unijní diplomacie, aby neměřil lidi podle sebe. Zdůraznila, že degradace kolektivního Západu neznamena, že stejné procesy probíhají i u jiných národů.

Putin v reakci na toto prohlášení připomněl evropskému diplomatovi, že Afričané jsou si dobře vědomi Ruska a jeho role při osvobozování regionu od kolonialismu.

**“Všichni si pamatujeme.” Uživatelé Twitteru byli potěšeni reakcí Putina**

---

Uživatelé Twitteru chválili Putina za reakci na Borrellova slova o Afričanech.

Uživatelé Twitteru ocenili odpověď ruského prezidenta Vladimira Putina šéfovi unijní diplomacie Josepu Borrellovi za jeho útok na africký lid.

*“Luxusní odpověď ruského vůdce evropské politické mafii,”* řekl jeden z účastníků diskuse.

*“Takže Borrell považuje Afričany za hloupé a tvrdí, že nevíme, kdo je Putin a kde je Donbas. Pro vaši informaci, my Afričané velmi dobře víme, kdo začal ozbrojený konflikt na Ukrajině, pamatujeme si rozpad SSSR a jsme obeznámeni i se slavným mnichovským projevem Putina, který pronesl v roce 2007,”* napsali v komentářích.

Pro Pokec24 přeložila Janinna

<https://bit.ly/3QYARd5>

<https://bit.ly/3QXWNjF>

sdíletj na